

13

Октября
Вторник
1938 года

(Бесплатно)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты
им. Сталина, г. Прохорьевск, Новосибирской области

№ 45

(302)

г. Прокопьевск,
Новосибирской
области

Свято хранить комсомольские документы

В боях у озера Хасан комсомолец-связист тов. Шапарп выполнил труднейшее боевое задание. Работая в болоте, под пояс в грязь, он прокладывал линии связи. Несколько раз ему приходилось переправлять озеро с тяжелой катушкой на спине. Его рубашка коробилась от высокой грязи. Вокруг разлилась спираль, свистели пули, но комсомолец Шапарп хладнокровно прокладывал проход, от времени опушивая свободной рукой наглухо застеснутые провода и кабели.

В один из схваток в первые сутки Заводской, когда комсомолец Шапарп драли с японцами в рукоятию боевого губернатора, произошел пожар. «Всё эвакуировали до конца! — кричал раненый комсомолец товарищам.

В палатке Шапарп связал гранату, окровавленную гимнастическую. Сигнал берегово вынул из разорванного кармана, орошенный кровью комсомольский билет. Комсомолец берег его у самого сердца, как самую дорогую сокровищницу.

Храня комсомольские билеты, молодые бойцы вкладывали в них трогательные, волнующие записки.

«Иду уверенный в бой за родину. И если погибну, так на земле нашей, — пишет в записке, — я буду жить вечно в комсомольском билете, бывший слесарь Красноярского железнодорожного депо, секретарь комсомольского бригады части Герберт Салински.

Герой, отстававший каждую пять своей земли, никогда не слышал членов Ленинческого-Сталинского комсомола. В эти дни с особенной яростью проявлялись доверие и любовь стalinского поколения молодежи к родине, большевистской партии, товарищу Сталину. Целые роты уходили в бой комсомольским. Вступая в ряды ВЛКСМ, молодые бойцы демонстрировали свою глубокую убежденность в правоте великого дела социализма, которое они защищали.

Повальное комсомольское боевое, доблестное в деле, что доказали земли Ленинграда, одреновского, Томского, Стalingрадского комсомола, аналогично имущество молодежи. Многомиллионная армия юношей и девушек Советской страны училась у героя Хасана мужеству, самоотверженности, высокой доблести.

Многому научит наше подрастающее поколение и любовь, бережное отношение к доблестных бойцов-дальневосточников к своему комсомольско-

му билету как к важнейшему политическому документу, определяющему принадлежность и боевую организацию сталинской молодежи.

Бойцы- дальневосточники знали: если кто-либо из них, видя атаку, не оставил бы под себя свой билет, — этим документом преминет воевать враг. Здесь, на линии огня, с особой осторожностью охраняли подпись машины коварного и хитрого врага. Бойцы не раз засыпали с поличными передметами в советскую военную форму и линейками, чтобы не показывать свое лицо, не поддаваться сопернику сведению. Но ведь первые фашистские гитлеровцы велись не только в прифронтовой полосе. Они пытаются заполнить в глубокий танк, чтобы и здесь вести свою гибкую, подрывную работу. Стремясь лучше замаскироваться, боятся охотиться за советскими документами, в частности за комсомольскими билетами, которые теряют пылью легкомысленные комсомольцы.

Тот, кто небрежно хранит свой документ, это бросает его в кизлярном стиле, это с легким сердцем отдает его в залог, кто теряет свой комсомольский билет, — тот присуждается стать волчьим или неповинным пособником врага, ведь ерзать только и может, чтобы воспользоваться беспрепятственным розгами.

Кстати сказать, что и в наше комсомольское время, организации есть розги, которые непрекратимо и преступным образом отнеслись к политическим сменам в наименованием документов.

Кто не хочет беречь комсомольский билет, так как берег комсомолец тов. Шапарп, скажется на непрекратимости нашей земли с именами салмуром, тот политически блондирует.

Вспомним Прокопий Миронов, комсомольский боец в реставрации, альбинос в росте, который вместе с товарищами это значит, что человек со временем потеряет из политического чутья к столь важному документу. Есть и такие факты, как например, Жизель, осталась вместе с одеждой в морге билет и его вытащила целиком использовать его для ковровых замыслов. А Сафонов потерял билет даже не знает где.

В результате розгоза отдельных людей, враги похищают политические документы и пользуются ими. И тот кто потеряет комсомольский билет он помог врагу замаскироваться, с. сделается пособником врача.

Очистить участок от саботажников

За 9 месяцев 13 участок план угледобчики выполнили всего на 69,2 процента не додали стране в 1945 году коксовых углей.

Причина плохой работы 13 участка кроется в том, что бывший начальник участка Лапарев и его помощник Сусликов абсолютно развалили трудовую дисциплину на участке. Лапарев и Сусликов систематически пьянствовали, очень часто не являлись на наряд. 4 октября Сусликова из шахты вызвали пьяным.

2 сентября этого года Лапарев взял пару лошадей, провожать признаков в армию, а после проводов всю ночь прокатился на них, ездя к своим собутыльникам.

Проходка квершлага

Для проходки главного квершлага горизонта „О“ 7 участка бригада и технический персонал приняли график проходки „О“ квершлага с уходом из погонных метрах в сутки. Весь цикл, предусмотренный графиком оказался не только неправильным, но и его перекрывают отдельные смены.

Смена тов. Бубнова 14, 16, 20, 21 и 22 сентября переворотила график. На плите работала смена дежурного мастера Климова, которая отдала первую смены также переворотила график. Но несмотря на наложение рабочих работ и переворота плана проходки они с 13 по 21 сентября вместо 24 пропашали 11,5 погонных метров. Эта позорная работа могла получиться только в результате отсутствия оперативного руководства со стороны начальника участка Ходынина и отдельных горных мастеров. Горные мастера Запевалов и Галкин даже не знают кто выходит работать на смену к нам 13 сентября. Запевалову дали наряд на 3 человека, а работал 2. Это же повторилось у горного мастера Галкина. 14 сентября эти смены не только не выполнили задания по графику, но и сорвали работу следующей смены (не засчитывая 15 сентября). 15 сентября Галкин самоволично изменил наряд и вместо прорезания ствола бурить несмотря на то, что из трех молотов два не работали. Забой остался и не добрал, и не закрепил. 16 сентября Ходынин дал распоряжение Запевалову разбить печь от породы. Запевалов не выполнил это приказание и также сорвал выгрузку породы.

Подготовкой забое к следу-

2 октября на участке по надзору Лапарева и Сусликова на основном произошла авария. Лапарев управлялся горного мастера, чтобы он никому не говорил про нее, а мы, дескать, ее ликвидируем сами.

6 октября на участковом собрании рабочие с недовольством высказывались против Лапарева, Сусликова и механика участка Костикова, как они срывали планы шахтного участка.

На участке из-за отсутствия правильного ведения горных работ грабу нарушаются правила техники безопасности.

За развал работы на участке Лапарев, Сусликов и Костиков должны понести суровое наказание.

Кузьмин

ющей смене горные мастера почти не занимаются и часто оставляют не доделанные работы. Так было 13 у горного мастера Запевалова, когда после его смены делали разборку и нагрузили 3 вагона породы, у него же 16 сентября не добурили 5 штурпов, 19 сентября не доставили глину для отшлифовки. Эти недоделки „хвосты“ срывают цикличность и отражается на производительности труда и задерживаются быструю производительность. К сожалению правильный забой ждет от Ходынина. У горного мастера Запевалова 15 сентября отшлифовка началась только за два часа, до конца смены 19 сентября забой был пробурен в два часа ночи, а отшлифован в 7 часов утра. За распоряжением горных мастеров не следят, расположением штурпов такие же что не интересуются, комплект штурпов предложенный бригадой института дает за одну отшлифовку 1,9—2 погонных метра ухода, а сейчас из-за неправильного расположения штурпов отшибают только 1,6—1,7 метра. Все это делается на глазах у начальника участка Ходынина, который мер к организациям бригадной проходки квершлага не применяет.

Тов. Ходынин должен покончить с безответственностью горных мастеров, не давая поощрений попыткам саботажа и безделия. Главный инженер тов. Нирцов должен потребовать от Ходынина немедленной перестройки своей работы и осуществления проходки квершлага по графику.

Пшенно.

Наше обязательство

Приближается 21 годовщина величественного Октября, праздник всего пролетариата. Коллектив 14 участка уверенно поднимает добчу углей выше ста процентов, стал давать по 110—120 процентов в сутки.

Забойщик Данилек и его спарыш Абрамеев обя заны. Октябрьские торжества встретим в

производственных победами на угольном фронте, выполнить технические нормы на 220 процентов и близиться на соревнование тт. Васинцева и Микунского. Товарищи Васинцев и Микунский вызов приняли и сейчас ведут борьбу за первенство в соревновании.

Организовать курсы профоргов

Председатели участковых комитетов, являются передовыми людьми на участках, организаторами социалистического соревнования на участках и сменах. Шахтным комитетом организованы курсы, для повышения знаний. Занятия должны проводиться в раз в месяц, но из 32 человек посещают от 2 до 8 человек. Большинство само профорганизаторы не по-

сещают эти курсы. Шахтовый комитет должен организовать снова курсы для участковых профорганизаторов, которые обязаны посещать без прогулов. Курсы научат нас, как нужно организовать социалистическое соревнование на участке и как проводить политко-массовую работу среди смен и бригад.

Березовский.

Встретим октябрьские торжества новыми производственными победами

Близится годовщину Октябрьских торжеств будет праздновать весь пролетариат мира. Каждый рабочий, работница, стахановец, ученый и инженерно-технические работники, колхозники и колхозница этот праздник будет встречать новыми победами на трудовом фронте.

Наша могучая народная армия, наши гордые скакуно-летчики, мускульный морской флот, храбрые артиллеристы, танкисты и каждый боец Красной армии, зорко стерегут каждую вершину на приисковенной земле, завоеванной великим Октябрьем, но если какой избыль суммару, захотел бы унуть с этой земли, разошься бы на одну из сопок, то, на один верхушке самой синевы земли, то мы получим сокрушительный отпор со стороны Красной армии.

Помните японо-немецкие варвары, что за Красной армии стоит весь великий советский

трудолюбивый народ готовый в любую минуту по первому зову партии и правительства выступить грудью за землю Октябрьских завоеваний.

Мы комсомольским молодежи смены машиностроительного цеха встречали 20 летие Ленинского Сталинского дважды краснонаменинного комсомола и 21-ю годовщину Великой Октябрьской революции, называемую еще лучшими производственными показателями, еще лучшими развертыванием стахановского движения, выполнением и перевыполнением производственных программ.

Мы берем на себя обязательство выполнить производственное задание за октябрь месяц не ниже как на 200 процентов и выше как в соревнование все комсомольско-молодежные смены и бригады последовать нашему примеру.

Войткян, Коробков

Вызов коллектива 14 участка принял

Обсудив обращение коллектива 14 участка ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам нашей шахты мы видим, что они взяты на себя обязательства с честью выполняют, свою угольную программу на 110, 120 процентов.

Коллектив 14 участка, единогласно высказался за то, чтобы поддержать коллектив рабочих 14 участка и обязалась угольную норму за октябрь месяца выполнить в 20 октября.

При обсуждении обращения забойников-лавицы тов. Иушин

вместо 13 вагонов обязалась давать по 20 вагонов угля из лавы.

Бригадир Лукьяненко еще раз подтвердил, что его бригада даст стране сверх плана 750 тонн углей.

Горный мастер тов. Больщаков со своим коллективом обязался сменный план выполнить на 120 процентов. Горный мастер тов. Сергеев так же со своей бригадой обязалась выполнить октябрьский план угледобычи на 120 проц.

Начальник участка Кузьмин.

«Обещание» Андреева

Мы, бригада № 30 пятого участка, работаем на проходке шурфа работы август месяц мы каждый день спрашивали начальника участка тов. Андреева, какая у нас норма и расценка на нашу работу? Но тов. Андреев только давал обещания нам. Мы проходили шурф № 6, он долгал воду. Мы эту воду из шурфа таскали каждую смену, затрачивали это 2-3 часов в час и нам за эту работу горные мастера ничего не проводили, а проходили только за уход породы.

Мы обратились к начальнику участка Андрееву с требо-

ванием: почему нам не проводят за воду и за откатку. Андреев нам ответил, что я вам за это включу доплату рублей по 150—200, но прошел август и сентябрь месяц, а мы эти доплаты не получали. Мы снова обратились к Андрееву, который издавательски ответил: «Обещанное три года ждут».

Такой ответ начальника участка Андреева нас не успокоил. Мы просим шахтный комитет помочь нам выяснить, почему нам не уплатили за отливку воды и за откатку породы из шурфа.

Наши.

Добиться безаварийной работы механизмов

Чистая, безаварийная работа механизмов способствует выполнению и перевыполнению производственной программы. Но чтобы, безаварийной работы можно добиться при условии неуклонного выполнения графика предупредительного ремонта.

Графики предупредительного ремонта есть, но их не выполняют, а пом. главного механика тов. Растворгубов совершенно не требует с участковых механизмов выполнения ими же составленного графика.

На участках есть журналы регистрации аварий, но их заполняют формально, всегда пишут в исправности, а главный механик Абакумцев каждый день подписывает заявки на разные поломанные части.

Абакумцев своего помощника Растворгуба использует не по назначению, он только сидит и пишет массу словок, а ремонтом и осмотром механизмов не занимается. В шахте совершенно не ходят.

Бывает, что акты приема и сдачи механизмов не записы-

ваются месяцами в журнале. Такой факт. На 10 участке монтаж Свиридов полтора месяца не заполняет ни аварии, ни прием и сдачу. Есть и заполняют журнал, но записанный факт в книгу пишется тогда, когда следующая смена уже ушла в шахту.

В книгу аварий на 7 участке слесарь Бычков записал, что скреперный грузчик (С.Г.10) исправный, тогда, как он уже стоит 3 смены не исправным. За сентябрь месяц 16 крупных аварий. Причиной аварий совершенно не занимаются, как было с грузчиком 2 раза порвалась цепь, ее заменили, а причину не искали потому она рвалась.

Все это говорит о том, что на шахте до сего времени не возникло большевистски использования механизмов, за внедрение их в быт нашей шахты.

Чернышев.

Ответ. редактор А. Лунин

